

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefoni: 338-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HÍRREK

K 1.. kiadás

1953. október 25. 7 óra — perc

Egyre hatalmasabb arányokban bontakoznak ki a délo-európai árviz-
katasztrifa következményei

60 & sm-FV/Co/La Rud CA NZ R ó m s 1953. október 25./MTI/

A délo-európai árviz következményei féltelmetes
arányokat öltöttek. A halottak száma az eddigi jelentések szerint meg-
haladta a százat, de valószínű, hogy ez a szám még mindig elmarad
a valóságnak megfelelő adatoktól. Az eltűntek száma több százra tehető.
Az árviz, a hegyekről lezúduló iszaptömeg és a földremlések körülbelül
egyszer négyzetkilométernyi területet pusztítottak el. Egész felvak
dőlték romba, a menekültek és a hajléktalanok száma meghaladja az öt-
százat. A károkat hivatalosan még nem becsülték fel, de hozzávetőleges
számítás szerint is meghaladják a tízmilliárd lírát.

Szombaton ismét megrett az eső és a helyzet még
tovább súlyosbodott.

Az olasz lapok első oldalán foglalkoznak az árviz-
katasztrófával. A közvélemény felháborodására való tekintettel a
polgári sajtó is kénytelen megállapítani, hogy a kormány terheli a
felelősséget, mert az elmúlt két év alatt semmit sem tett a calabriai
hegyvidék és a hegyi folyók szabályozása érdekében, jóllehet ennek
sürgősségét az 1951 évi árviz már megmutatta.

Pella miniszterelnök szombaton este Calabriába
utazik. A kommunista képviselők javaslatára az összes calabriai képví-
selők egyúttal a szerencsétlenség színhelyére mentek, hogy a hely-
színen tanulmányozzák azokat az intézkedéseket, amelyeknek megvalósítá-
sát törvényhozási úton követelik majd a kormánytól.

Az Olasz Kommunista Párt vezetősége közleményt adott
ki, amely rámutat arra: "Mint alig két évvel ezelőtt a pávidéki árviz-
katasztrófa idején, az ország sorsát azívén viselő minden olasznak
össze kell fognia, hogy rákényszeríts a kormányt a lakosság életének
és anyagi javainak biztosításához szükséges eszközök létéről.
A helyzet fokozatos romlásán ezen a téren arra mutat, hogy az elmúlt
évek során a kormány súlyos hibákat követett el a ezért feltétlen
gyökres változásra van szükség."

MTI KÜLFÖLDI HIREK

2. kiadás

1953. október 25.

7 óra 03 perc

A firenzei munkásság folytatja harcát a Pignone-gépgyár létesítése ellen

1 & sm-FV/Co/lm Rud *W/N* R ó m a 1953. október 25./MTI/

Szombaton délelőtt Firenze összes ipari dolgozóinak inpozícióját tü sztrájkot tartottak tiltakozásul a Pignone gépgyár bezárása miatt. A sztrájkban, amelyet a három szak szervezeti szövetség együttesen határozott el, csak a villany- és gőzszolgáltatás dolgozói nem vettek részt. A villamosközlekedés déli 12 óráig szünetelt.

Hétfőn egész Firenze-megyében hasonló sztrájk lesz.

A nagyarányú népi jellegű megmozdulás arra kényszerítette a kormányt, hogy közvetítőként lépjen fel. A kormány bejelentette, hogy a munkaügyi minisztériumban tárgyalni fognak a firenzei dolgozók követeléseiről.

Az olasz belügyminisztérium bevonta Marinotti olasz nagyiparos utlevelét. Marinotti, a Sni Viscosa ipari monopólium fő részvényese, a Pignone-gépgyár tulajdonosa. A nagyiparos kijelentette, hogy nem szándékozik résztvenni a kormány által bejelentett tárgyalásokon és személyi ügyei rendezésére Franciaországba utazik. E kijelentése után került sor utlevelé bevételére.

- . . -

Kicslu nyilatkozata a Kínai Népköztársaság ENSz-tagságáról

2 T-33 PL/Gi/lm NZ Rud D e l h i 1953. október 25./TASzSz/

Az Egyesült Nemzetek Szervezete megalakulásának 3. évfordulója alkalmából dr. Kicslu, az Indiai Országos Béketeremtés elnöke nyilatkozatot tett, amely a többi között így hangzik:

*Az egész világ népei nagy reményeket fűztek 8 évvel ezelőtt, 1945 október 24-én az ENSz megalakulásához. /Ezen napon lépett életbe az ENSz elnöksége/. Azonban reményeik meghiúsultak és látják, hogy az ENSz nem tölti be a világ béke őrének szerepét. A "kis közgyűlés" megalakulása - amely kísérlet arra, hogy elszakítsák az ENSz elnökét, az öt hatalom egyhangúságának elvét - valójában az ENSz ellenében, hogy az Egyesült Államok kormányának kénytelenül megakadályozza a Kínai Népköztársaság felvételét az ENSz-be és nímelenként /folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

3. kiadás

1953. október 25.

7 óra 10 perc

/Kicsi vilátkozata...folyt./ T PL/G1/1a NZ Rud *Ma Ny*

Az ENSZ zászlaja alatt folytatott koreai háború meggyőzte a világ népeinek, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetét egyre inkább a háború és azon politika fagyvéréként tekintik felhasználni, amelynek célja a kormányati elgyomlás igazolása és fenntartása, valamint katonai szövetségek létrehozása.

Soha nem volt még olyan nagy szükség az éberségre, azokkal az erőszakkal szemben, amelyeket az ENSZ alapjainak szétzúzására tesznek az alapokmány módosításának kísérletével. Ez olyan kísérlet, amely csak magának az ENSZ-nek teljes felbomlásához vezethet. Az Egyesült Nemzetek Szervezete nem léphet fel egy valóban nemzetközi szervezet erejével és hatalmával, amíg a Kínai Népköztársaságot megfosztják a Biztonsági Tanácsban és az ENSZ közgyűlésben öt törvényesen megillető helyétől. Ázsia és a világ békéjének egyetlen problémáját sem oldhatják meg kielégítően a Kínai Népköztársaság részvétel nélkül. /MTI/

A brit-guyanai eseményekhez

3 T-16 pi/SL/1a NZ Rud New York 1953. október 25./TASzSz/

Amint az amerikai sajtó jelentéséből kitűnik, az amerikai monopoliumpok nagy érdeklődést tanúsítanak a brit-guyanai események iránt.

Köztudomású, hogy a brit-guyanai bauxit-lelőhelyek kiaknázását a két legnagyobb amerikai alumíniumipari társaság, a "Reynolds Metals Company" és a Mellon-féle "Aluminium Company of America" ragadta kezébe az "Aluminium Company of Canada" nevű leányvállalatán keresztül. Az amerikai sajtó helyt adott annak a véleménynek, hogy mindkét társaságnak köze van a brit-guyanai eseményekhez.

Az amerikai társaságok különleges érdeklődésének másik okára mutatott rá nearég a "New York Herald Tribune" című lap, amely szerint "az Egyesült Államokat aggasztják a brit-guyanai mozgások", mivel Brit-Guyana igen közel fekszik Venezuela földrajzi, vízire-, mangán- és egyéb lelőhelyeihez.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

4. kiadás

1953. október 25.

7 ére 15 perc

/A brit-guyanai eseményekhez... folyt./ "pi/SL/1a NZ Rud M, NV

Az amerikai monopoliumpok, így a Rockefeller-féle "Standard Oil Company of New-Jersey", a "Texas Oil Company", a "Gulf Oil Corporation" és mások, ragadozó módjára kiaknázzák Venezuela olajmezőit. A "New York Herald Tribune" közlése szerint Venezuela kőolajiparában a külföldi tőkebefektetések 2,5 milliárd dollárra rúgnak, a bányászatok zömét a fent felsorolt társaságok eszközölték.

"Vemrégiben - írja a "New York Herald Tribune" - Venezuela gazdasági jelentősége fokozódott, minthogy területén óriási vasérc-telésekre bukkantak. Ezek a telések az ország belsejében vannak, a veszélyes Orinoco-folyó mentén, a tengertől mintegy 100 mérföldnyire. A lelőhelyek olyan gazdagok, hogy a "United States Steel Corporation" nevű amerikai cég /Morgan-ellenőrzése alatt/ 130 millió dollárt fordított a folyó medrének kiérvítésére, hogy ácsánjára hajók is felmenjenek a folyón Sudad Bolívarig, amely fontos belső kikötővé vált. Az Orinoco folyó torkolata Venezuelában alig 150 mérföldre van Brit-Guyanahatárától és 250 mérföldre Georgetowntól."

A lap rámutat arra, hogy az amerikai haditengerészet egységei gyakran megtiltogetik Caracas kikötőjét, "az amerikai haditengerészet, hadseres és légiere missziói pedig titokban végezték munkájukat Venezuelában, akár csak a többi latinamerikai országban."

A lap szavai szerint Washington "atyai szemmel figyeli" Holland-Guyanát és Francia-Guyanát is.

Amint ezekből a tényekből látható, az amerikai monopoliumpoknak a brit-guyanai helyzet iránt tanúsított fokozott érdeklődését az az aggodalmuk magyarázza meg, hogy a Brit-Guyanában megindult nemzeti mozgalom befolyással lehet a szomszédos latinamerikai országok helyzetére és csorbíthatja az amerikai monopoliumpok érdekeit.

/MTI/

- . -

8

MTI KÜLFÖLDI HIREK

7 5. kiadás

1953. október 25.

7 óra 20 perc

Negarville olasz kommunista szenátor leleplezte a rendőrség alkotmányellenes módszereit

4 T-20 ZS/DE/1n NZ Rud UNR a m a 1953. október 25./TASzSz/

Az olasz szenátusban megvitatták a belügyminisztérium költségvetését.

Negarville kommunista szenátor felszólalásában elítélte a rendőrséget és bíróságokat, amelyek megsértik az alkotmányt és mindmáig fasiszta törvények alapján ítélkeznek. Negarville elmondotta, hogy a rendőrség listát készít azokról az állampolgárokról, akik a kommunista vagy a szocialista párt tagjai. Ezeket az állampolgárokat "elforgató elemeknek" nyilvánították. Negarville a továbbiakban rámutatott arra, hogy a reakciós elemek provokációs kampányt indítottak a dolgozók ellen. Ennek a kampánynak az élén a torinói Fiat művek urai állnak, akik terrorisztikus módszereket alkalmaznak a munkások és a szakszervezetek ellen. A vállalkozók elbocsátják ezeket a munkásokat, akik kifejezésre juttatják elítélő véleményüket a kormány politikájával, a gazdasági helyzettel kapcsolatban, vagy pedig sikereszárlnak a demokratikus lapok védelmében.

A "Fiat"-művek urai - mondotta Negarville - saját bíróságot állítottak fel, ahol ítélkeznek azok felett a dolgozók felett, akik sztrájkokat szerveznek, vagy sztrájkokban részt vesznek. Az elbocsátott munkásoknak nem sikerül munkát találniuk más vállalatoknál, mivel a "Fiat"-művek vezetői közli nevüket más gyárak tulajdonosaival. Kényszernek a munkások után. A "Fiat"-művek urai ebből a célból hangrögzítő készülékeket helyeznek el, sőt titokban filare veszik a "megfigyelés alatt álló" munkást./MTI/

Az ENSz-közpülés Adminisztratív és Költségvetési Bizottságának ülés

5 T-57 Do/Gi/1n NZ Rud New York 1953. október 25./TASzSz/

Az ENSz-közpülés Adminisztratív és Költségvetési Bizottságának október 22-i ülésén befejzték a tagdíjkérdésekkel foglalkozó albizottságnak az ENSz tagállamok 1954 évi tagdíjának megyságra vonatkozó javaslatával kapcsolatos beszámolója feletti vitát.

/folvt, köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6. kiadás

1953. október 25.

7. évf. 2. füzet

/Az ENSZ-közgyűlés...1.folyt./

A kérdés megvitatása során a legutolsó két ülésen 20 állam küldöttei szólaltak fel. Franciaország, Anglia, a Délafrikai Unió és Ausztrália képviselői támogatták a tagdíjkérdésekkel foglalkozó albizottságnak azt a meg nem alapozott javaslatát, hogy a Szovjetunió, Ukrajna, Bjeloruszsis és Lengyelország tagdíját emeljék fel és az Egyesült Államok, valamint Anglia által vezetett sok államnak a tagdíját csökkentésük.

Lengyelország, a Szovjetunió, Ukrajna és Csehszlovákia képviselői bírálták a tagdíjkérdésekkel foglalkozó albizottság beszámolóját, úgy jellemezték a bizottság-javaslatát, mint amely nincs megalapozva és igazságtalan. B.Lewandowski, Lengyelország küldötte megjegyezte, hogy a Szovjetunió, Ukrajna, Bjeloruszsis és Lengyelország tagdíja a rendszeres emelések következtében 1954-ben csaknem 200 százalékkal magasabb lesz, mint 1950-ben volt, ugyanakkor, amikor az Egyesült Államok tagdíját 1951-ben 53 százalékkal csökkentették.

Bjeloruszsis és Ukrajna képviselői felszólalásukban a tagdíjkérdésekkel foglalkozó albizottság igazságtalan javaslatával kapcsolatban a Szovjetunió és Lengyelország küldöttségeinek véleményéhez csatlakoztak és megjegyezték, hogy a javaslat elfogadása ellen szavaznak majd.

A Fülöp-szigetek, Irán, Afganisztán és Görögország képviselői tagdíjuk csökkentését követelték, s ezzel az indoklással, hogy országuk gazdasági helyzete jelenleg romlik.

Uruguay, Törökország, Ausztrália és India képviselői támogatták a bizottság javaslatát.

A vitában utolsónak S.V. Geraszkin, a Szovjetunió képviselője szólalt fel, aki meggyőző bizonyítékokat hozott fel arra, hogy a tagdíjkérdésekkel foglalkozó albizottság javaslata törvénytelen. Kézzelfogható példákon mutatta be, hogy a tagdíjkérdésekkel foglalkozó albizottság angol-amerikai többsége 1951-től kezdve évről-évre emeli a Szovjetunió, Bjeloruszsis, Ukrajna és Lengyelország tagdíjait és ez a növelés az Egyesült Államok, Anglia és más országok tagdíjainak egyidejű csökkentésével történt. Emellett jelentette ki a Szovjetunió képviselője - az albizottság durván megsérti a közgyűlés eljárási szabályzatának 159. pontját, amely megtiltja, hogy a megállapított tagdíjakat három éven belül megváltoztassák./folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

7. kiadás

1953. október 25.

7 óra 30 perc

/Az ENSZ közgyűlés...2.folyt./ T Do/Gi/lm NZ Rud NZ Mi

A vita b-fejezése után a bizottság elnöke szavazásra tette fel a javaslatot, amely a Szovjetunió, Bjeloruszlia, Ukrajna és Lengyelország tagdíjainak emelését és az Egyesült Államok, Anglia, a Dél-afrikai Unió és más államok tagdíjainak csökkentését írja elő. Ezt a határozati javaslatot 39 szavazattal hat ellenében elfogadták. Hároman tartózkodtak a szavazástól. A határozati javaslat ellen a Szovjetunió, Ukrajna, Bjeloruszlia, Lengyelország, Csehszlovákia és Kuba szavazott, a Fülöp-szigetek, Görögország és Colombia képviselői tartózkodtak a szavazástól. /MTI/

...

Az ENSZ-közgyűlés október 23-i délutáni teljes ülése

7 T-40 By/ám/lm NZ Rud N e w Y o r k 1953. október 25./TASzSz/

Az ENSZ-közgyűlés október 23-i délutáni teljes ülésén egyhangúlag jóváhagyta azt a határozati javaslatot, amely "a nők politikai jogainak azokon a területeken történő kiterjesztéséről szól, amelyekben a nők nem élvezik teljes mértékben a jogokat".

A közgyűlés teljes ülése jóváhagyta "az ENSZ és a különleges intézmények szociális téren kifejthető összeegyeztetett gyakorlati intézkedéseinek programját" is, amelyet a 3. számú bizottság terjesztett elő. Mint előző jelentések már közölték, a kérdés megvitatása során a Szovjetunió küldöttsége több módosító javaslatot terjesztett elő a szóbanforgó kérdéssel kapcsolatos határozati javaslatokhoz. E módosító javaslatok a lakosság orvosi ellátásának megjavítását, a társadalombiztosítás kibővítését és a művelődés hozzáférhetőbbé tételét indítványozták. A szovjet módosító javaslatok egyikét - amely az önkormányzattal nem rendelkező és gyámsági területeken az egészségügyi, művelődési és társadalombiztosítási téren kialakult helyzet megjavítását célozza - elfogadták. A 3. számú bizottság által előterjesztett határozati javaslatra a közgyűlés teljes ülésén 45 küldöttség szavazott. Tizenkét küldöttség tartózkodott a szavazástól, köztük a Szovjetunió, az Ukrán SzSzK, a Bjelorusz SzSzK, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége.

A közgyűlés egyhangúlag jóváhagyta "a gazdaságilag hátrányos országok gazdasági fejlesztésének érdekében történő technikai segítségnyújtás kibővített programja" és "technikai segítségnyújtás a közigazgatási tevékenység területén" elnevezésű határozati javaslatot, amelyet előzőleg a 2. számú bizottság már jóváhagyott. /folyt. köv./ 7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953. október 25.

7 óra 55 perc

/Az ENSZ-közügyülés október 23-i...folyt./ T By/Am/lm NZ Rud *Mi Nr*

A közgyűlés teljes ülése végül jóváhagyta a főtitkárnak azt a javaslatát, hogy Van Heven Hudgartot, a mostani menekültügyi/biztost főbiztosi minőségben öt évre erősítsék meg.

A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője kijelentette, hogy a szovjet küldöttség tiltakozik a főbiztosi kinevezés ellen. Az Ukrán SzSZK, a Belorusz SzSZK, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége szintén kijelentette, hogy nem ért egyet ezzel a kinevezéssel. /MTI/

Üdvözlő táviratok a kínai népi önkéntesek hadbelépésének harmadik évfordulójára alkalmából

S U BM/bé/lm NZ Rud

P e k i n g 1953. október 25./Uj Kina/

A Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottsága és Kína összes demokratikus pártjai szombaton táviratban üdvözölték Kim Ir Szen marsallt, a koreai néphadsereg főparancsnokát, a kínai népi önkénteseket és parancsnokukat, Peng Tö-huaj tábornokot abból az alkalomból, hogy a kínai népi önkéntesek három évvel ezelőtt vették fel a harcot a koreai néphadsereg oldalán az amerikai agresszorok ellen.

A Kim Ir Szen marsallhoz intézett üdvözlő távirat rámutat, hogy a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek az elmúlt három év alatt vállalták a harcot az agresszió ellen, vereséget mérték az amerikai imperialista agresszorokra és a koreai fegyverszüneti egyezmény aláírására kényszerítették őket. Ez a győzelem nagymértékben növeli az összes békeszerető népek erejét a tartós békéért és az agressziós háborúk ellen folytatott küzdelemben.

A Peng Tö-huaj tábornokhoz és a kínai népi önkéntesek parancsnokaihoz és harcosaihoz intézett üdvözlő távirat felhívja a kínai népi önkénteseket, hogy éberren álljanak őrt az amerikai agresszorok és a Li Szin Man banda cselszövésével szemben, még jobban fejlesszék és szilárdítsák meg a koreai és a kínai nép harcos barátságát és tegyék lehetetlenné az ellenség bármilyen támadását. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

9. kiadás

1953. október 25.

7 óra 40 perc

Bányaszerencsétlenség Belgiában

9. 3 V/Lt/1a Rud NZ Mi

1953. október 25./MTI/

A Liège közelében lévő Sereing szénbányájában a mint
a "Reuter" jelenti - szombaton bányalégrobbanás történt. Harninc-
kilenc bányász bennrekedt a becsúszott tárnában.

Az utolsó jelentések szerint 15 bányászt sikerült
addig kimenteni, 24-nek a sorsáról még nem tudnak.

...

Az ENSZ-közgyűlés különleges politikai bizottságának október 22-i ülésén

10. 1.67 Do/Gk/1a NZ Rud New York 1953. október 25./TóSzSz/

A különleges politikai bizottság október 22-i déli-
utáni ülésén folytatták az általános vitát a Délafrikai Unióban élő
indiai származású személyek helyzetéről szóló kérdésről.

Pakisztán, India, a Fülöp-szigetek, Guatamala, Bur-
ma, Libéria és Uruguay képviselői és sen bírálták a Délafrikai Unió
kormányának az indiai származású személyekkel kapcsolatban folytatott
faji megkülönböztető politikáját. Valamennyien rámutattak, hogy a
közgyűlés illetékes ezt a kérdést megvizsgálni és megfelelő határozat-
ot hozni ebben a kérdésben, mert az adott esetben nemcsak az India
és a Délafrikai Unió között kötött nemzetközi egyezmények megsértésé-
ről van szó, hanem az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának alap-
vető rendelkezéseinek és az emberi jogokról szóló deklarációnak durva
megsértéséről is. Az említett országok küldöttei a 17 ország által
betartásztott határozati javaslat támogatása mellett foglaltak állást.

A Fülöp-szigetek képviselője kijelentette, hogy az
Egyesült Nemzetek Szervezete köteles tagjaitól megkövetelni az ENSZ-
alapokmány rendelkezésinek, de különösen annak a részének szigorú
betartását, amely az emberi jogokról szól. A faji megkülönböztetés -
mondotta - az emberiség évezredek betegsége és ez a kérdés ma kerül-
jön le az Egyesült Nemzetek Szervezetének napirendjéről mindaddig,
amíg még nem oldják.

/folyt. köv./

K 10. kiadás

1953. október 25.

7 óra 45 perc

/Az ENSZ-közgyűlés...folyt./ T Do/Gk/1a NZ Rud M. M.

Guatemala képviselője megjegyezte, hogy a faji megkülönböztetésről szóló kérdést nemcsak a Délafrikai Unióban fennálló helyzettel kapcsolatban kell megvizsgálni. Ez a kérdés - jelentette ki - a földkerekség minden részén összefügg az emberek szabadságával és méltóságával. Guatemala népe vért vett annak a megkülönböztető politikának, amely annyira hasonlított arra, ami jelenleg a Délafrikai Unióban van. A belső és külső ellenállás ellenére Guatemalaiban földreformot hajtottak végre, amelynek eredményeképpen a guatemaliek százszázalékosan jutottak földhöz. A Délafrikai Unió kormányának álláspontja az indiai származású személyek helyzetéről szóló kérdésben - mondotta Guatemala képviselője - nem felel meg az erkölcs és az emberi méltóság elveinek és ellentmond az ENSZ-alapokmány rendelkezéseinek és az emberi jogokról szóló nyilatkozatnak.

Burma képviselője hangsúlyozta, hogy a Délafrikai Unióban tapasztalható faji megkülönböztetés kérdésének igen nagy jelentősége van, mert itt arra irányuló kísérletről van szó, hogy intézményesítsék a faji megkülönböztetés politikáját. Ez az egész emberiségre nézve szörnyűség.

Libéria képviselője kijelentette: véleménye szerint a Délafrikai Unióban élő indiai származású személyek helyzete és a fehérek uralma idején Németországban élt "nem árják" helyzete között nincs nagy különbség. Sziria képviselője megjegyezte, hogy a Délafrikai Unióban élő indiai származású személyek helyzete azok alatt az évek alatt, amikor a közgyűlés tárgyalta ezt a kérdést, nemcsak hogy nem javult, hanem ellentézőlét, romlott, különösen azért, mióta elfogadták a "csoportos széttelepítésről" szóló törvényt. A sziria képviselője hangsúlyozta, hogy a Délafrikai Unió kormánya által folytatott faji megkülönböztetés politikája ellentmond az emberiség elveinek.

Anglia képviselője azt igyekezett bizonyítani, hogy a közgyűlés állítólag nem illetékes a Délafrikai Unióban fennálló faji megkülönböztetésről szóló kérdés megtárgyalására és kijelentette, hogy küldöttsége tartózkodni fog a szavazástól az indiai küldöttség által 17 ország nevében betárgyalt határozati javaslatral kapcsolatban. /MTI/

11

K 11. kiadás

1953. október 25.

7 óra 45 perc

Az ENSZ-közigyűlés október 23-i délelőtti ülése

11 T-37 Do/Gk/1m NZ Bud² M, New York 1953. október 25. /MASzSz/

Az ENSZ közgyűlés október 23-án délelőtt plenáris ülést tartott, amelyen megtartották a választásokat az ENSZ nemzetközi jogi bizottságába és megvitatták több bizottság beszámolóját.

Az ENSZ nemzetközi jogi bizottságába titkos szavazás eredményeképpen 15 tagot választottak. A megválasztottak között helyet foglalnak a Szovjetunió, Ukrajna, Bjeloruszszia, Csehszlovákia és Lengyelország küldöttségeinek közös jelöltjei: egy szovjet és egy csehszlovák jogász.

A közgyűlés ezután szótöbbséggel elfogadta a 6. bizottság által beterjesztett határozati javaslatot a közgyűlés ülés-üzemeltetési időtartamának csökkentésére irányuló rendszabályokról, valamint az ENSZ-hez nem tartozó államokhoz intézett javaslatot, hogy csatlakozzanak a nők politikai jogairól szóló konvencióhoz.

A közgyűlés a különleges politikai bizottságnak az új tagoknak az ENSZ-be történő felvételének kérdéséről szóló határozati javaslatát egyhanguan elfogadta. Ez a határozat "jószolgálati bizottság" létesítését írja elő "ebből a célból, hogy kivizsgálja egy olyan meggyőzés lehetőségét, amely az alapokmánynek megfelelően megkönnyítheti az új tagok felvételét." Ez a bizottság "a 8. ülészámon, vagy nem később, mint a 9. ülészámon" köteles munkájáról beszámolni a közgyűlésnek.

Az ülésen megvizsgálták továbbá a 3. bizottság jelentését az ENSZ menekültügyi főbiztosi hivatala munkájáról. A bizottság két határozatot terjesztett be: "az Egyesült Nemzetek Szervezete menekültügyi főbiztosi hivatala munkájának meghosszabbításáról" és "az ENSZ menekültügyi főbiztosi hivatalának munkájáról." E határozatok ellen szavaztak a Szovjetunió, Ukrajna, Bjeloruszszia, Csehszlovákia és Lengyelország küldöttségei, India, Indonézia és Etiópia küldöttségei tartózkodtak a szavazástól. Burma küldöttsége a két határozat közül a másodikra történő szavazásnál tartózkodott. A határozatokat szótöbbséggel elfogadták.

G.F. Szekszin, a Szovjetunió képviselője és Wasilkowski, Lengyelország képviselője rámutatott, hogy küldöttségük azért szavaz az említett javaslatok ellen, mert ezek az ENSZ menekültügyi főbiztosi hivatala továbbfejlesztésének javát szolgálják és munkájának hatékonyabbá válását irányozzák elő. /folvt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. október 25.

7 óra 55 perc

/Az ENSZ közgyűlés...1.folyt./ T Do/Gk/lm NZ Rud NZ M

Ugyanakkor ennek a hivatalnak a tevékenysége nemcsak ellentmond az ENSZ alapokmányának és a közgyűlés azon határozatának, amely a menekült és áttelepített személyek hozzájuk való visszatekérésének előmozdításáról szól, hanem olyan büncse célokat is követ, mint a menekülteknek és áttelepített személyeknek amerikai katonai hatóságok által történő toborzása a Szovjetunió és a népi demokratikus államok ellen irányuló bomlasztó és terrorcselekmények céljából.

A közgyűlés szótöbbséggel elfogadta a 3. bizottság által benyújtott következő két határozatot: "Technikai segítségnyújtás a nők jogainak kivívása és védelme terén" és "Technikai segítségnyújtás a nemzeti kisebbségek megkülönböztetésének megelőzése és a nemzetiségek védelme terén."/MTI/

A titkos ügynökök szorban is megakadályozták a felvilágosító munkát

12 U M/bó/lm Rud

K e s z o n 1953. október 25./Uj Kina/

A koreai-kínai fél szorban sem tudott felvilágosító munkát végezni.

Az elmúlt héten egyetlen egy percig sem folytattak felvilágosító munkát az indiai csapatok őrizetében lévő koreai és kínai hadifoglyok sorában. Mégis ugyanezen a héten 11 koreai és kínai hadifogoly életét kockáztatta, hogy a hazatelepítést kérhesse és megszabadította magát a Kuomintang- és Li Szin Men-ügynökök terrorjától. Ezek közül hárman - a koreai néphadsereg fogságbaesett harcosai - abból a táborrészből valók, amelynek lakói között a koreai-kínai fél felvilágosító tevékenységet akart végezni, de az ügynökök által felszabtott akadályok miatt nem tehetta ezt.

A hazatért hadifoglyok elmondották, hogy a Kuomintang- és Li Szin Men-banditák most még nagyobb ellenőrzést gyakorolnak a hadifoglyok felett, az eddiginél is nagyobb mértékben megfélemlítik; kegyetlenebbül kínozzák őket, sőt gyilkosságokat is követnek el. Ezek a hazatért hadifoglyok követelték: a senki sem hazatelepítési bizottság hozzon megfelelő intézkedéseket, hogy kimentse a hadifoglyokat az ügynökök karnai közül, szavatolja biztonságukat és védelmezze a hazatelepítés kérelmezésére irányuló jogukat./MTI/

M I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953. október 25.

8 évfolyam - 8. szám

Görögország nagykövete Moszkvába érkezett

13 T-51 By/Am/lm NZ Rud

M o s z k v a

1953. október 25./TASzSz/

/szovjetunióbeli

A. D. Kontunasz, Görögország/rendkívüli és meghatalmas-
zott nagykövete október 24-én Moszkvába érkezett. /MTI/

- . .

Az izlandi követ Moszkvába érkezett

14 T-52 By/Am/lm NZ Rud

M o s z k v a

1953. október 25./TASzSz/

/szovjetunióbeli

P. Torsteinsson, Izland/rendkívüli követe és megha-
talmazott minisztere október 24-én Moszkvába érkezett. /MTI/

- . .

Rövid hírek

15 ö Mi/Gk/lm Rud

1953. október 25./MTI/

Y-LV

L o s A n g e l e s

Az "AFP" közli, hogy Willy Messerschmitt, hitlerista
repülőgéptervező jelenleg Californiában van tanulmányúton, amerikai
repülőgépgyártó üzemeket látogat.

Y-fm

S z ö u l

Nyugati hírgyűnkésgek közlik, hogy Li Szin Man fo-
gadta Arthur Deant, az Egyesült Államok rendkívüli küldöttét. A meg-
beszélésen a koreai politikai értekezlet előkészítő tárgyalással kap-
csolatos problémákról volt szó.

Ny-KG

B r e m e r h a v e n

J. W. Martin, az amerikai képviselőház elnöke szomban
Bremnerhóvenbe érkezett. Martin utazást tesz a Ruhr-vidéken, Ber-
linben, Ausztriában, Franciaországban és Spanyolországban.

- . .

T L

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953. október 25.

3 óra 45 perc

Az ENSZ-közgyűlés gyámsági bizottságának ülése

16 T-44 B:/am/lm NZ RudN. N - w Y o r k 1953. október 25./TASzSz/

Az ENSZ-közgyűlés gyámsági bizottsága több olyan határozati javaslatot fogadott el, amelyek az önkormányzattal nem rendelkező területekre vonatkoznak. Így a bizottság jóváhagyta az ezeken a területeken uralkodó közoktatási viszonyok megvizsgálására kiküldött bizottság jelentését. Ez a határozati javaslat egész sor gyakorlati feladatot tűz a gyermeti hatalmak elé az önkormányzattal nem rendelkező területek közoktatásának megjelölésére.

A gyámsági bizottság egyidejűleg jóváhagyta Egyiptom, Irak, Libéria, Pakisztán, Szudán, Arabia és Szíria módosított határozati javaslatát, amelyben a hat ország javasolja a főtitkárnak, hogy nagyobb mértékben vonják be az ENSZ titkárság munkájába az önkormányzattal nem rendelkező és gyámsági területek képviselőit. E határozati javaslat célját magyarázva a hat ország - többek között Libéria képviselője - rámutatott arra, hogy a gyermeti népek képviselőinek a titkárság munkájába történő bevonása lépést jelentene az ENSZ alapoknyában az erre a területekre vonatkozóan lefektetett elvek megvalósítása felé.

A gyermeti hatalmak nyomása és ellenvetése ellenére a bizottság elfogadta ezt a határozati javaslatot. A határozati javaslat mellett 34 küldöttség szavazott, közöttük a Szovjetunió, az Ukrán SzSZK, a Bjelorusz SzSZK; Lengyelország, Csehszlovákia, India, Pakisztán és Uruguay küldöttsége, ellene pedig 11 küldöttség, közöttük az Egyesült Államok, Belgium, Új-Zéland és a Délafrikai Unió küldöttsége. Hét küldöttség - közöttük Chile és a Fülöp-szigetek küldöttsége - tartózkodott a szavazástól. /MTI/

A Szahedi-kormányt támogatók alapján "iráni Kuvajntangok" lehetne nevezni - írja a "Sahed" című iráni lap

17 ö Mi/bó/lm Rud
Küla

1953. október 25./MTI/

A "Sahed" című iráni lap vezércikkben foglalkozik a jelenleg a külügyi ügyek miatt folyó angol-iráni tárgyalásokkal a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok újrafelvételéről.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

X 15. kiadás

1953. október 25.

8 óra 55 perc

/A Zehedi kormányt...folyt./ ö Mi/bó/lm Rud N. Mi

A lap az angol-iráni diplomáciai kapcsolatok megszakításának okait fejtegeti és ennek kapcsán figyelmezteti az angolokat: "Ne gondolják, hogy Moszadik egyéni akaratára alapján alakult így a helyzet és most, miután Moszadikot már leváltották, minden lehet tovább a régiben. Nem Moszadik idézte elő a diplomáciai kapcsolatok megszakítását, hanem maga az iráni nép."

A "Sahed" a továbbiakban a következőket hangoztatja: "Véleményünk szerint a diplomáciai viszonyoknak a régi alapokon és formákban történő újrafelvétele lehetetlen. Irán garanciákat követel, hogy a régi angol beavatkozási politika egyszerűsítendő legyen és Anglia nem alkalmazza többé Viktoria-korszaki eszközöket Iránnal szemben."

Zehedi miniszterelnök ténykedésével kapcsolatban a lap megállapítja, hogy a Zehedi-kormányt tevékenysége alapján "iráni Kuomintang-nak" lehetne nevezni, majd hozzáteszi, hogy az a legnagyobb nyugtalansággal tölti el a népet.

...

Franciországban folytatódik a kormány mezőgazdasági politikája elleni parasztmegmozdulások

18 & D./HM/lm Mi Rud

P á r i z s

1953. október 25./MTI/

Szombaton a dél-lőtti órákban a Drome-megyei Mont-limerben újabb nagy parasztmegmozdulásra került sor, tiltakozásul a Laniel-kormány mezőgazdasági politikája ellen. Több mint 3000 paraszt vonult végig a város utcáin f-liratos táblákkal, a Laniel-kormány mezőgazdasági politikáját megbélyegző jelszavakat kiáltva. Tömeggyűlést tartottak, melynek során az Országos Parasztszövetség, valamint a Francia Kommunista Párt és a Francia Szocialista Párt képviselői mondtak beszédeket. A parasztok ügye iránti rokonszenv jeléül a kereskedők egy óra hosszat zárva tartották üzleteiket. Szünetelt a hivatali munka a polgármesterei hivatalban is, minthogy a városi képviselőtestület nagy szótöbbséggel kimondta, hogy a közigazgatási tisztviselők is szorosították magukat a parasztok ügyével.

...

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 október 25

10 6 55 P

Heusinger volt náci tábornok agresszív nyilatkozata a felállítandó nyugatnémet haderővel kapcsolatos tervekről

19 ö Mi/Hb/J Rud
Küm

B e r l i n , 1953 október 25

/MTI/

Heusinger volt náci tábornok a "Bonner Heft" című lapban agresszív hangú nyilatkozatot tett a felállítandó nyugatnémet haderővel kapcsolatos tervekről.

Heusinger kijelentette, hogy az "európai védelmi közösség"-ben résztvevő nyugatnémet csapategységeknek "minden olyan helyen támadniuk kell, ahol erre alkalom kínálkozik, komoly esetben a vasfüggönyön keresztül is előre kell nyomulniuk". A volt náci tábornok ezzel a Német Demokratikus Köztársaság és a keleti szomszédállamok elleni leplezetlen fenyegetésével katonai téren aláátásztja Adenauer kormány nyilatkozatát.

A nyugatnémet "Aussenpolitische Korrespondenz" a nyugatnémet hadosztályok "eljövendő szerepéről" ír és megállapítja, hogy "a nyugatnémet hadosztályokra az Atlanti Szövetség és az európai védelmi közösség katonai taktikájában az 'előharcos' szerepe vár".

A britguyanai Népi Haladó Párt nyilatkozata

20 ö Mi/Gr/J Rud
Q-V

L o n d o n , 1953 október 25

/MTI/

A britguyanai Népi Haladó Párt szombaton hivatalos nyilatkozatot tett közzé. A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy a párt a végsőkéig folytatja harcát az imperialista elnyomás ellen.

A szenleges hazatelepítési bizottság elutasította az ENSZ-haderők parancsnokságának újabb indokolatlan kérését

21 U BM/b6/J NZ di K o s z o n , 1953 október 25 /Új Kína/

A szenleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság pénteken elutasította az ENSZ-haderők parancsnokságának újabb indokolatlan kérését, hogy "megfigyelőket" küldhessen az indiai csapatok őrzete alatt álló hadifoglyok táborába. Az október 16-án előterjesztett kérelem újabb amerikai kísérlet arra, hogy titkosügynököket küldjenek a táborba és ilyen módon utasítsák az ott lévő Kuo Mintang- és Mi Szin Man-ügynököket a felvilágosító tevékenység további szabotázsára. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1953 október 25

19 6 p

Németország Kommunista Pártja válaszolt Adenauer kormánynyilatkozatára

22 VD & Np/Np/J Hy di B e r l i n , 1953 október 25 /MTI/

Heinz Renner, Németország Kommunista Pártjának volt parlamenti képviselője Düsseldorfban pénteken este sajtóértékületen ismertette a bel- és külföldi lapok tudósítói előtt a párt elnökségének állásfoglalását Adenauer legutóbbi kormánynyilatkozatával kapcsolatban. Németország Kommunista Pártjának elnöksége állásfoglalásában többi között hangsúlyozta:

"Az új Adenauer-kormány programját a nyugatnémetországi uralkodókörök három törekvése hatja át: 1./ a más népek elleni tényleges háború előkészítése; 2./ általános akció a nyugatnémetországi lakosság életszínvonalának leszállítására; 3./ a belső politikai nyomasztás fokozása. Az Adenauer-kormány nyilatkozatában igyekezett leplezni a tényleges német imperializmus igazi céljait. A bonni kancellár háborús politikáját békeszólamokkal, a lakosság életszínvonalára elleni támadását különböző ígéretekkel, az egyre féktelenebb fasizálást a demokráciáról és mértéktartásról szóló frázisokkal próbálta álcázni.

Adenauer kormánynyilatkozatában azt a szemérmetlen állítást közzétette, hogy szeptember 6-án az egész német nép a bonni és párizsi szerződésekben kifejezésre jutó háborús politika mellett foglalt állást. Ezzel szemben az igazság az, hogy kilencmillió német választó a leghatározottabban szembehelyezkedett Adenauerrel és politikájával. Sokmillió keresztény világnézeti választó semmi esetre sem akarta azt, hogy a Keresztény-Demokrata Unióra adott szervezeti újrafelfüggetlés és a háborús készülődés politikájának ismétlésére használják fel.

A német nép békeszerződés iránti vágya és a népek felismerése, hogy minden vitás kérdést meg lehet oldani tárgyalások útján, arra a képviselői állításra kényszerítette Adenauert, hogy ő is kívánja a nemzetközi feszültség enyhítését célzó tárgyalások létrejöttét. Az egész világ jól tudja, hogy Európában a béke legnagyobb ellensége nem más, mint Adenauer, aki igyekszik szabotálni a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának a német kérdés békés megoldása érdekében kifejtett erőfeszítéseit. Adenauer ugyanakkor, amikor külföldi megbízóinak parancsra kész kiszolgáltatni a Saar-vidéket, uszító sovinszta hangon támadja az Odera-Neisse békehatárt, hogy a németeket a szomszéd népek elleni új, hódító háborúra döntse. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

18. kiadás

1953 október 25

19839 p

/Németország Kommunista Pártja ... 1. folvt./ VD & Np/Np/J Hy d

Adenauer azt kívánja, hogy a külföldi országok népei tartsanak megértést a német imperializmus programja iránt, Mi, kommunisták és velünk együtt a békeszerető német lakosság, békekeratunkban vagyunk a francia és az olasz néppel. Ezek a népek jogos felháborodással fogadták Adenauer ultimátumszerű követelését, hogy a francia és olasz parlament egyezzen bele az ugynevezett "európai hadsereg" keretébe illesztett új, fasiszta Wehrmacht létrehozásába.

Adenauer azt állítja, hogy Nyugat-Németországban megsemmisült a jobboldali radikalizmus. Súlyos tévedés lenne azt hinni, hogy a fasiszta veszélyét Adenauertől jobbra kell kerülni. A fasiszták, Hitler örökösei ott ülnek Adenauer koalíciójában és kormányában.

Vádoljuk az Adenauer-kormányt, hogy Európa szívében a nyugtalenség tüzfészket hozza létre és kardosított békeellenes politikát folytat!

Vádoljuk az Adenauer-kormányt, hogy tudatosan elveti Németország békés újraegyesítésének lehetőségét és igyekszik fenntartani Németország szétszakítottságát!

Vádoljuk az Adenauer-kormányt, hogy nem akar békeszerződést Németország számára, hanem a bonni és párizsi háborús szerződések végrehajtására törekszik!

Vádoljuk az Adenauer-kormányt, hogy tudatosan akadályozza ideiglenes össznémet kormány alakítását és ezzel szabad választások végrehajtását egész Németországban!

Adenauer zsákutcába viszi Nyugat-Németországot. Adenauer útja háborúhoz, Németország teljes pusztulásához vezet, ha a német nép nem hiusítja meg Adenauer bűnös terveit.

A német népnek más utra kell lépnie. A német nép békét és egységes, demokratikus Németországot akar. Népünknek saját érdekében támogatnia kell a szovjet kormány javaslatát, hogy hívjanak össze béketárgyalást és azon a keleti és nyugati németek hivatott képviselőinek közreműködésével dolgozzák ki a Németországgal kötendő békeszerződést. Az egységes Németországnak békeszerető és demokratikus állának kell lennie.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 október 25

116 46

P

/Németország Kommunista Pártja ... 2.folyt./ VD & Np/NL/J Hy 1

Németország Kommunista Pártja a nép és a béke nevében meggyezést követel a Német Demokratikus Köztársaság kormányával és népi kamarájával és követeli ideiglenes össznémet kormány alakítását.

A nép és a béke nevében követeljük valamennyi bányás és kohász, nagy vasgyár, hajógyár és bank náptulajdonba vételét. Követeljük a száz hektárt meghaladó földbirtokok felosztását dolgozó parasztok és mezőgazdasági munkások között.

A nép és a béke nevében követeljük kereskedelmi kapcsolat felvételét a béketábor országával.

Felszólítjuk Nyugat-Németország lakosságát, hogy védje meg az ifjú nemzedéket, amelyt az Adenauer-kormány háborus előkészületei közvetlen veszélybe sodornek.

Javasoljuk, hogy a kommunista, szociáldemokrata és kereszténypárti választók kezdjenek haladéktalanul megbeszéléseket tárgyalással ezekről a közös lépésekről, amelyek megakadályozzák Adenauer fasiszta háborus programjának végrehajtását.

Mi, kommunisták kijelentjük, hogy lenkedetlenul tovább küzdünk a nagy célért, amelyért a német nép legjobbjai szabadságot és életüket áldozták: az anyaságs, független, a demokrácia és béke szállításáért Németországért!

Ennek legfőbb előfeltétele a német munkássztyály skciónyességének megerősítése, népünk demokratikus és hazafias erőinek tömörítése Adenauer háborus politikájának megsemmisítéséért.

A Német Demokratikus Köztársaság, ahol az üzemek, bankok, bányák és a földek a német munkások és parasztok kezében vannak, a német újraegyesítésért és a békéért folyó küzdelemünk legértesebb hástyája. A nyugatnémetországi dolgozókat semmi sem fűzi Adenauer milionsaihoz, minden szál a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó népéhez fűzi őket.

Németország és Európa békéjének sorsa a német munkások és parasztok, valamennyi őszinte német demokrat és hazafi kezében van! - fejeződik be Németország Kommunista Pártja elnökségének állásfoglalása, amelyet Max Reimann, a párt elnöke írt alá.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953 október 25

11657 p

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága kétnapos ülészekán határozatot hozott a demokratikus, nemzeti erők tömörülésének és a dolgozók levezélesőbb akciógysége létrehozásának szükségességéről

& De/HM/J Mi di

P á r i z s , 1953 október 25

/MTI/

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága kétnapos ülészekán határozatot hozott, amelyben hangsúlyozza a demokratikus, nemzeti erők tömörülésének, valamint a dolgozók levezélesőbb akciógysége szükségességét, mert csak ilyen módon lehet kikényszeríteni a francia politika teljes irányválttatását. A határozat többek között a következőket mondja:

- A Franciaország mai politikai helyzetét elsősorban meghatározó tényezők: a tömegmozgalmak fellendülése, a munkássztály tudatában végbenemő mélyreható változások, valamint azok a minőségi változások, amelyek a tömegmozgalmak politikai színvonalának növekedésében jutnak kifejezésre. Ezt eredményezték az akciógység kifejlődésében jelentkező nagy sikerek, amelyek újabb és igényesebb kötelezettségek elé állítják pártunk valamennyi aktivistáját és harci szervezetét. Az augusztusi sztrájkharok csak előhírnökei voltak a francia népi tömegek mélyében kibontakozó új harci erőknek, valamint annak a meggyőződésnek, hogy nemcsak a francia politika teljes megváltoztatására van szükség, hanem túl ezen arra is, hogy ezt a változást a demokratikus erőknek az akciógység jövőben való tömörítése útján lehet és kell létrehozni.

A továbbiakban a határozat a következőket mondja:

- Az augusztusi sztrájkharok során minden eddigénél is világosabban megmutatkozott a jobboldali szociáldemokratáknak a munkássztály sorsának megbontására és a dolgozók ügyének aláírására irányuló tevékenysége. Ezek az egységbontók megmutatták, hogy ha a tömegek nyomása csatlakozásra is kényezzeríti őket egy harci megmozduláshoz, sőt mi több, arra, hogy megukévvá tegyék annak jelzéseit, ezt csak azért teszik, hogy adott pillanatban, amikor az ellenfél már tétlenül készült, háttámasdják a tömegek megmozdulását.

- Ily módon az augusztusi politikai tömegharc ismét megmutatta, hogy az ilyen természetű harc sikerének legfőbb záloga az alulról kialakuló egység, amely a dolgozók által szabadon és demokratikusan megválasztott akcióbizottságokra támaszkodik. Csak ilyen módon lehet leküzdeni az akadályokat és vereséget mérni az egységbontók megtámadására. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953 október 25

126

P

/A Francia Kommunista Párt ... 1.folyt./ & Da/HM/J M i a i

- Ha a szakadár Force Ouvrière és a CFTC szak-szer-
vezeti szövetségek vezetőinek sugasztusi árulása nem maradt teljesen
eredménytelen és ha a sztrájkban résztvevők egy adott pillanatban
kénytelenek voltak visszavonulni, hogy átszerveződjenek erőiket és
újabb harcokra készüljenek, ennek az volt az oka, hogy az alulról
kialakult egység nem volt eléggé átfogó és szilárd.

Elemézve a francia munkássztrájk és a dolgozó tö-
megek közvetlen követeléseit életfeltételeik megjavítása érdekében,
a határozat a következőket mondja:

- Híven a szocializmus létrehozására irányuló elvi-
politikájához, a Francia Kommunista Párt számára egyáltalán nem kö-
zömbös a jelenlegi francia kormány összetételéé és politikai irányzata.
A Francia Kommunista Párt jól tudja, hogy a francia munkások, köztér-
sasíriak és hazafiak erőinek tömörítése létrehozhatja a francia poli-
tika irányának teljes megváltoztatását, a francia nép nemzeti érdekei-
nek megfelelően. Bárunk, országos viszonylatban éppúgy, mint a par-
lamenten, a legnagyobb határozottsággal elvén szánva minden
erőfeszítésre, hogy megakadályozza a bonni és párizsi szerződések
ratifikálását, ami pillanatnyilag a francia politika legfontosabb kér-
dése. Ennek értelmében a Francia Kommunista Párt bejelenti, hogy köz-
össze fogja lépni ezen szerződések minden ellenfelével, hogy ilyen módon is-
hozzájáruljon az "európai hadsereg" kezdeti szervezéséhez és védelmezésé-
nek megbuktatásához.

Végül a határozat részletesen kifejti a francia
kommunisták előtt álló feladatokat: fokozott harc és harci szervé-
zés konkrét előkért az összes dolgozók érdekeinek megfelelő jár-
szavak jegyében, a sajtó szabadságának védelme, a párt minden ak-
tív stábjának tevékeny részvétele a szervezés és szervezkedés mun-
kájában, a demokratikus centralizmus és a kollektív vezetés elvé-
nek tiszteltbentartása és gyakorlati érvényesítése.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953 október 25

176 70 p

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának jelszói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36.évfordulójára

24 T-56 By/Am/J di Moszkva, 1953 október 25 /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának jelszói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36.évfordulójára

1. Éljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36.évfordulója!

2. Éljen valamennyi ország dolgozóinak nemzetközi szolidaritása!

3. Testvéri üdvözlöt a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért harcoló összes népeknek!

4. Éljen a népek közti béke. Nincs olyan vités, vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne lehetne békés uton megoldani, az érdekelt országok kölcsönös meggyezésére alapján!

5. Valamennyi ország dolgozó! Szilárdítsátok a népek egységét a nemzetközi feszültség enyhüléséért, a békéért, az új világháború kirobbantására törekvő agresszív erők elleni harcban! Sokszorozzátok meg és tömörítsétek a béke híveinek sorait!

6. Testvéri üdvözlöt a népi demokratikus országok dolgozóinak, akik sikerrel harcolnak a népszétség további fellendítéséért, a nép anyagi és kulturális színvonalának emeléséért, a szocialista társadalom felépítéséért! Éljen és szilárduljon a népi demokratikus országok és a Szovjetunió megbonthatatlan barátsága és együttműködése!

7. Testvéri üdvözlöt a nagy kínai népek, amely sikerrel harcol az ország iparosításáért, a gazdaság és a kultúra további fellendítéséért, népi demokratikus állama minden irányú megszilárdításáért! Éljen és virágozzék a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság megbonthatatlan testvéri barátsága és együttműködése országaink népeinek javára és a béke, valamint a nemzetközi biztonság megszilárdulásának javára.

/Folyt.köv./

M TI K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953 október 25

126 70

8

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 1. folvt./ T By/20/J 41

8. Testvéri üdvözlét a hős koreai népnek, amely megvédte hazáját a beavatkozóktól és most harcol a népszécsés helyreállításáért, a békéért, a nemzeti egyesítésért!

9. Üdvözlét Németország demokratikus erőinek, amelyek harcolnak Nyugat-Németországnak a harmadik világháború tüzfűszkévé változtatására szőtt bűnös tervek ellen! Éljen a Német Demokratikus Köztársaság, az egységes, független, békeszerető, demokratikus Németországért folyó harc szilárd támasza!

10. Üdvözlét a japán népnek, amely bátran harcol a nemzeti függetlenségéért, hazája békés és demokratikus fejlődéséért, bátran harcol Japánnak imperialista háborús hídővé változtatása ellen!

11. Testvéri üdvözlét a svernetek és függő országok szabadságukért és nemzeti függetlenségükért, az imperialista járom ellen harcoló népeinek!

12. Éljen Anglia, az Amerikai Egyesült Államok és a Szovjetunió népeinek barátsága a háború elhárításáért és az egész világ tartós békéjének biztosításáért vívott harcukban!

13. Éljen a Szovjetunió, Franciaország és Olaszország népeinek barátsága!

14. Éljen a Szovjetunió külpolitikája, a béke megőrzésének és megszilárdításának, az új háború előkészítése és kirobbantása elleni harcnak állhatatos politikája, a nemzetközi együttműködésnek és az összes országokkal való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikája!

15. Szovjet harcosok, szüntelenül fokozzátok katonai és politikai tudásotokat, tökéletesítsétek harci művészeteket! Állandóan erősítsétek a szocialista állampádeli erejét! Dicsőség a hazánk békéje és biztonságára felelt szovjet fegyveres erőnek!

16. Szovjetunió dolgozói! Még szorosabban tömörüljünk a Kommunista Párt és a szovjet kormány köré, megszöcsük erőinket és alkotó energiánkat a kommunizmus országunkban való felépítésének nagy ügyéért! Éljen a Kommunista Párt, a szovjet kormány és a nép megbonthatatlan egysége! /Folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953 október 25

726 75 P

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 2.folyt./ T By/An/J di

17. Szovjetunió dolgozói! Szilárdítsátok a munkásosztály és a kolhozparasztság megbonthatatlan szövetségét, országunk népének testvéri barátságát! Állandóan erősítsétek a soknemzetiségű nagy szovjet államiságát, szilárdítsátok szociálistá hazánkat!

18. Szovjetunió dolgozói! Biztosítsuk a párt és a kormány politikájának valóra váltását, amelynek célja a munkásosztály, a kolhozparasztság, egész népünk életszínvonalának állandó emelése! Vivjük ki a közszükségleti cikkek termelésének rohamos emelkedését!

19. Szovjetunió dolgozói! Arassátok újabb sikereket az ötödik ötéves terv teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó szocialista versenyben! Szélesebb körben hozsátok meg a termelésben a tudomány, a technika, az élenjáró tapasztalatok eredményeit! Harcoljatek a Szovjetunió népgazdaságának újabb hatalmas fellendüléséért!

20. Szovjetunió dolgozói! Szüntelenül emeljétek a munka termelékenységét! Vivjétek ki a szocialista gazdaság minden lehetségének és tartalékának teljes kihasználását! Javítsátok a termékek minőségét és csökkentsetek az önköltséget!

21. Szénipari munkások és munkásnők, mérnökök és technikusok! Fokozzátok a széntermelést, gyorsabban építsetek és helyeztetek üzembe újabb szénbányákat! Harcoljatek a munka termelékenységének szakadatlan emelkedéséért, javítsátok meg a technika kihasználását, csökkentsetek a szén önköltségét! Több szént a népgazdaságnak!

22. Kőolajipari munkások és munkásnők, mérnökök és technikusok! Gyorsabban tárjátok fel az új kőolajlelőhelyeket és építsetek a kőolajfinomító üzemeket, gyorsítsátok meg a kőolajkutak furásának ütemét! Több kitűnő minőségű kőolajat és kőolajterméket!

23. Villamosmérnökök és a villamosipar munkásai és munkásnői, mérnökei és technikusai! Gyorsabban helyeztetek üzembe az energetikai rendszereket! Fokozzátok a villamosenergiatermelést, az elektrotechnikai és rádiótechnikai felszerelések gyártását, valamint a kulturális, jelölti cikkek gyártását a lakosság részére! /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953 október 25

12 ó 55 p

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 3. folyt./ T Vt/Gk/J di

24. Szovjet kohászati Javítások a kohászati és ércbányászati vállalatok berendezésének kihasználását, fejlesztését a termelőfolyamatok gépsítését és automatizálását! Adjunk az országnak több nyersvasat, acélt, hengerelt árut, szinesfémeket!

25. Gépgyártó vállalatok munkásai és munkásnői, mérnökei és technikusai! Fokozzátok új gépek, műszerek és berendezések gyártását a minőségesség minden áron szívére! Helyesítsétek a minőségesség nagy teljesítőképű gépekkel és felszerelésekkel való állításáért! Több traktort, gépet és pótalkatrészt a mezőgazdaságnak!

26. Vegyipar dolgozói! Gyorsabban növeljétek a vállalatok teljesítőképességét! Biztosítsuk a műtrágya, a kitűnő minőségű festékek és egyéb vegyipari termékek termelésének szakadatlan ellátását hazánk növekvő szükségletinek kielégítése céljából!

27. Építőipari munkások és munkásnők, mérnökök és technikusok! Gyorsabban építsetek új üzemeket, lakóházakat, iskolákat és kórházakat! Szélesebb körben vezessétek be az építés nagyipari módszereit, jobban használjátok ki a gépezeteket. Csökkentsétek az önköltséget és javítsátok az építkezés minőségét!

28. Építőanyagipar munkásai és munkásnői, mérnökei és technikusai! Minden eszközzel növeljétek az építőanyagok termelését, javítsátok minőségét!

29. Fa- és papíripari munkások és munkásnők, mérnökök és technikusok! Emeljétek a munka termelékenységét, teljesen használjátok ki a gépeket! Minden erővel javítsátok a gyártmányok minőségét, csökkentsétek a gyártmányok önköltségét! Több faanyagot, papírt, bútort!

30. Közszükségleti cikkek gyártó ipar dolgozói! Több jóminőségű és szép textilanyagot, jóminőségű és csinos ruhát, tartós és izléses cipőt és más kitűnő minőségű árucikket! Biztosítsuk a közszükségleti cikkek termelésének gyors fellendülését!

31. Élelmiszeripari dolgozók! Minden vonalon bővítsétek az élelmiszerek termelését, fáradhatatlanul javítsátok azok minőségét! Több hús- és halkészítményt, húst, cukrot és egyéb élelmiszert országunk lakosságának! /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953 október 25

12. 55 p

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 3. folvt./ T VI/Gk/J ai

24. Szovjet kohászati Javítsátok a kohászati és ércbányászati vállalatok berendezésének kihasználását, fejlesztétek a termelőfolyamatok gépsítését és automatizálását! Adjunk az országnak több nyersvasat, acélt, hengerelt árut, szinesfémeket!

25. Gépgyártó vállalatok munkásai és munkásnői, mérnökei és technikusai! Fokozzátok új gépek, műszerek és berendezések gyártását a minőségesség minden áron számára! Helyeztetek a minőségesség nagy teljesítőképű gépekkel és felszerelésekkel való ellátásáért! Több traktort, gépet és pótalkatrészt a mezőgazdaságnak!

26. Vegyipar dolgozói! Gyorsabban növeljétek a vállalatok teljesítőképességét! Biztosítsuk a műtrágyák, a kitűnő minőségű festékek és egyéb vegyipari termékek termelésének szakadatlan működését hazánk növekvő szükségleteinek kielégítése céljából!

27. Építőipari munkások és munkásnők, mérnökök és technikusok! Gyorsabban építsetek új üzemeket, lakóházakat, iskolákat és kórházakat! Szívesebben körben vezessétek be az építés nagyipari módszereit, jobban használjátok ki a gépezeteket. Csökkentsétek az önköltséget és javítsátok az építkezés minőségét!

28. Építőanyagipar munkásai és munkásnői, mérnökei és technikusai! Minden eszközzel növeljétek az építőanyagok termelését, javítsátok minőségét!

29. Fa- és papíripari munkások és munkásnők, mérnökök és technikusok! Növeljétek a munka termelékenységét, teljesen használjátok ki a gépeket! Minden erővel javítsátok a gyártmányok minőségét, csökkentsétek a gyártmányok önköltségét! Több faanyagot, papírt, bútort!

30. Közzükségleti cikkek gyártó ipar dolgozói! Több jóminőségű és szép textilanyagot, jóminőségű és csinos ruhát, tartós és izléses cipőt és más kitűnő minőségű árucikkeket! Biztosítsuk a közzükségleti cikkek termelésének gyors fellendülését!

31. Élelmiszeripari dolgozók! Minden vonalon bővítsétek az élelmiszerek termelését, fáradhatatlanul javítsátok azok minőségét! Több hús- és halkészítményt, húst, cukrot és egyéb élelmiszert országunk lakosságának! /Folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

X 26. kiadás

1953 október 25

136 / P

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 4.felvt./ T Vö/Gk/S di

32. Mezőgazdasági dolgozók! Küzdjétek a szocialista mezőgazdaság minden ágának újabb hatalmas fellendüléséért, annak érdekében, hogy a legközelebbi két-három év alatt bőségesen kielégítsétek országunk lakosságának növekvő élelmiszer-szükségletét és ellássátok nyersanyagokkal a könnyű- és élelmiszeripart!

33. Kolhozparasztek és kolhozparasztnők! Törekedjétek az ország valamennyi kolhozának további fellendülésére és felvirágoztatására! Harcoljétek a közös gazdaság erősítéséért és mindenféle fejlesztéséért, a földművelés és állattenyésztés késztermelésének és árutermelésének növeléséért! Tavakenyekben vezessétek be a kolhozok termelésébe a tudomány vívmányait és az élenjáró tapasztalatokat! Biztosítsuk a kolhozok jövedelmének növekedését és a kolhozparasztság jólétének emelkedését!

34. Mezőgazdasági dolgozók! Minden erővel fejlesztétek a közös állattenyésztést, törekedjétek a jószágállomány gyorsított gyarapodására, gyorsan emeljétek a jószágok hozamát! Harcoljétek a szilárd takarmánybázis megteremtéséért, gyorsabban építsétek állattenyésztési célokat szolgáló helyiségeket!

35. Gép- és traktorállomások és szovhozok dolgozói! Törekedjétek a traktorok, kombájnok és más mezőgazdasági gépek kezelésének jobb elsajátítására és teljes kihasználására! Harcoljétek minden mezőgazdasági növényfajta terméshezamának minden erővel való emeléséért a kolhozokban és a szovhozokban, a közös jószágállomány növekedéséért, a kolhozok földművelési és állattenyésztési termékeinek gyarapodásáért!

36. Kolhozparasztek és kolhozparasztnők, gép- és traktorállomások és szovhozok dolgozói! Biztosítsátok a burgonya és zöldségfélék termelésének gyors növekedését! Törekedjétek a növényfajták terméshezamának jelentős emelkedésére, szűles körben vezessétek be a gép-sítést, a zöldségfélék és a burgonya termelésének élenjáró agronómiai módszereit!

37. Helyiipari és kisipari szervezetzeti dolgozók! Növeljétek a közszükségleti cikkek termelését és javítsátok azok minőségét! Minden erővel bővítsétek a lakosság mindennapi szükségleteit kielégítő vállalatok hálózatát!

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953 október 25

13 é 05 p

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 5. folyt./ T V8/Gk/J di

38. Állami és szövetkezeti kereskedelem dolgozói! Minden erővel fejlesszék a szovjet kereskedelmet, javítsák az élelmiszer- és ipari áruk kereskedelmét városban és falun, bővítsék az üzletek és közlekedési vállalatok hálózatát! Teljesítsék és szárnyaltassák túl az áruforgalom tervét! Kulturált módon szolgálják ki a szovjet fogyasztókat!

39. Vasuti közlekedés dolgozói! Harcoljatok a vasutak átbocsítóképességének növeléséért! Javítsátok a vöröslégygáz kihasználását és csökkentétek a szállítás költségeit! Jobban szolgáljátok ki az utasokat! Biztosítsátok a közlekedés pontos munkáját a téli viszonyok között!

40. Tengeri és folyami flotta dolgozói! Gyorsabban szállítsátok az árukat a néprazdaság számára! Növeljétek a szállított áruk mennyiségét, gyorsítsátok meg a hajófordulót, javítsátok a kikötők és hajójavítóüzemek munkáját! Szakadatlanul csökkentétek a szállítások költségeit! Mint a szörnyen készüljétek fel az 1954 évi hajózásra!

41. Gépkocsiközlekedés és országutak dolgozói! Biztosítsátok a fennakadás nélküli teherszállítást a népgazdaság, és áruszállítást a lakosság számára, javítsátok az utasszállítást! Jobban használjátok ki a gépkocsiközlekedést, biztosítsátok az országutak példás rendbentartását!

42. Híradás dolgozói! Fejlesszétek és tökéletesítsétek a híradástechnikai eszközöket! Javítsátok a posta, a táviró, a telefon, a rádió munkájának minőségét! Javítsátok a lakosság kiszolgálását!

43. Szovjet-intézmények dolgozói! Fáradhatatlanul növeljétek a felelősséget és a kulturát az államapparátus munkájában! Erősítsétek az állami fegyelmet, szigorúan tartsátok szem előtt a szocialista törvényességet, tartsátok nagy figyelmet a dolgozók igényei iránt!

44. Tudományos intézmények és főiskolák dolgozói! Vigyétek előre a szovjet tudományt! Bátorabban alkalmazzátok a híralapot a tudományos munka hiányosságával szemben! /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953 október 25

136 10 P

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 6. folyt./ T Vö/Gk/J di

Neveljétek a tudomány szerepét az ipar és a mezőgazdaság további fejlesztésében, bővítsétek és javítsátok a szakemberek képzését!

45. Irodalom és művészet-dolgozók! Emeljétek alkotásaitok eszaki és művészi színvonalát! Alkoszatok olyan műveket, amelyek méltók nagy népünkhöz!

46. Közoktatási dolgozók! Emeljétek az iskolai tanítói és nevelői munka színvonalát! Neveljétek kulturált, képzett polgárokat a szocialista társadalomnak, neveljétek fel a kommunizmus aktív építőit!

47. Egészségügyi dolgozók! Javítsátok és fejlesszétek az egészségvédelmet, emeljétek a gyógyászati és egészségügyi intézmények munkájának kulturáját! Vezessétek be a gyakorlatba az orvostudomány eredményeit!

48. Szovjet szakszervezetek! Szélesebb körben fejlesszétek ki a népgazdasági tervek teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó szocialista versenyt! Terjesszétek a termelési újítások tapasztalatait! Fáradhatatlanul gondoskodjatok a munkások és alkalmazottak anyagi jólétének és kulturális színvonalának további emeléséről!

Éljenek a szovjet szakszervezetek, a kommunizmus iskolái!

49. Szovjet nők! Harcoljtok nagy szocialista hazánk gazdasági életének és kulturájának további felvirágzásáért!

Éljenek a szovjet nők, a kommunizmus aktív építői!

50. Éljen a lenini Komszomol, a kommunizmus ifjú építőinek élcsapata, a Szovjetunió Kommunista Pártjának aktív segítőtársa és tartaléka!

51. Szovjet ifjak és lányok! Sajátítsátok el a tudományt, a technikát és a kulturát! Önfeláldozó munkátokkal gyarapítsátok hazánk hatalmát! Legyetek állhatatosak és bátrak abban a harcban, amely a nagy ügynek, a kommunizmus felépítésének győzelméért folyik!

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953 október 25

13 e 15 p

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 7. folyt./ T Vö/Gk/S di

52. Uttrők és iskolások! Kitartóan és állhatatosan sajátítsátok el az ismereteket! Arassatok sikereket a tanulásban, a munkában és a társadalmi munkában!

53. Kommunisták és Komszomol-tagok! Legyetek első sorokban azoknak a harcosoknak, akik az ötödik ötéves terv teljesítéséért és telteljesítéséért, a szovjet nép jólétének további emeléseért, a kommunizmusnak a Szovjetunióban való felépítéséért harcolnak!

54. Éljen a hatalmas Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége, országunk népi barátságának és dicsőségének erdeje, az egész világ békéjének megdönthetetlen bástyája!

55. Éljen a nagy szovjet nép, a kommunizmus építője!

56. Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, a szovjet nép nagy irányító és vezető ereje a kommunizmus felépítéséért folytatott harcban!

57. Lenin-Sztálin zászlaja alatt, a Kommunista Párt vezetésével előre a kommunizmus győzelméért!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953 október 25

13 ó 15 p

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 7. folyt./ T Vc/Gk/S di

52. Uttrők és iskolások! Kitartóan és állhatatosan sajtótitkok el az ismereteket! Arassatok sikereket a tanulásban, a munkában és a társadalmi munkában!

53. Kommunisták és Komoszol-tagok! Legyetek első sorában azoknak a harcosoknak, akik az ötödik ötéves terv teljesítéséért és telteljesítéséért, a szovjet nép jólétének további emeléseért, a kommunizmusnak a Szovjetunióban való felépítéséért harcolnak!

54. Éljen a hatalmas Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége, országunk népi barátságának és dicsőségének árda-je, az egész világ békéjének megdönthetetlen bástyája!

55. Éljen a nagy szovjet nép, a kommunizmus építője!

56. Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, a szovjet nép nagy irányító és vezető ereje a kommunizmus felépítéséért folytatott harcban!

57. Lenin-Sztálin zászlaja alatt, a Kommunista Párt vezetésével előre a kommunizmus győzelméért!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953 október 25

13 6 55 p

Amerikai hadihajók gyakorlatai libanoni partok előtt

25 T-68 HP/Am/J di

B e i r u t , 1953 október 25 /TASzSz/

Az október 23-án a beiruti kikötőbe érkezett amerikai hajóraj több egysége, köztük egy nehézcirkáló, gyakorlatokat tartott a libanoni partok előtt.

A gyakorlatokon jelen volt Samun libanoni köztársasági elnök, Sahab, a libanoni fegyveres erők főparancsnoka és Tevfik Szalen, a libanoni hadsereg vezérkari főnöke. /MTI/

A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának titkársága a szakszervezetek feladatairól

26 T-LV/Mk/J di
T.SzM

M o s z k v a , 1953 október 25 /MTI/

A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának titkársága megvitatta a szakszervezetek munkájának kérdéseit, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága plénumának "A Szovjetunió mezőgazdaságának továbbfejlesztését szolgáló intézkedésekről" szóló határozata értelmében.

Az elfogadott határozat hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága által megjelölt programnak, amely a mezőgazdaság további felvirágoztatását célozza, minden egyes szakszervezet figyelmének központjában kell állnia.

"Az allentétok présében" - M. Jevszkij tudósítása a hírcsoporthoz külföldi újságírók londoni értekezletéről

27 T-44 HP/Am/J di

M o s z k v a , 1953 október 25 /TASzSz/

A "Ereveda" október 25-i színián V. M. Jevszkij foglalkozik az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminiszterének londoni értekezletével.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953 október 25

146 p

/"Az ellentétek présében" ... 1. folyt./ T HP/Am/J di

Az értekezlet eredményeiről kiadott rövid közlemény - írja a tudósító - csupán egészen homályos célzásokat tartalmaz arra vonatkozólag, hogy miről folytak tárgyalások.

A nyugati hatalmak képviselői az értekezleten a távolkeleti problémák megtárgyalásánál az erre vonatkozó közleményekből ítélve, igyekeztek összehangolni jövőbeli lépéseiket ebben a körzetben. A kiszivárgott hírek alapján Dulles vélhetőleg egyebek között azt próbálta elérni, hogy Anglia teljes mértékben támasssa az Egyesült Államok álláspontját a koreai politikai értekezlet kérdésében. A "The Times" című jól tájékozott konzervatív lap azonban szükségesnek tartotta kijelenteni: "előreláthatólag nem szűnik meg a nézeteltérés az Egyesült Államok és a brit birodalom országai között a koreai politikai értekezlet összetételének kérdésében".

Nézeteltérések merültek fel a világpolitika más alapvető kérdéseiben is. Egészen világosan megmutatkozott Dulles londoni látogatásának egyik fő célja. Dulles megpróbálta rendkívüli intézkedésekkel elérni, hogy Franciaország és a tervezett "közösség" többi résztvevői, akiknek kétségei és aggodalmai tudvalevőleg egyrészt megakadályozták az "európai hadsereg"-ről szóló szerződést.

Majevszkij ezután kifejti, hogy az amerikai és bonni sajtó rostanában úgy ír, mintha legalább az "európai hadsereg" kérdésében létrejött volna valamiféle "amerikai-angol" közös vélemény. Ez azonban nem hihető - állapítja meg Majevszkij. - Ige, hogy Anglia csatlakozott azokhoz az amerikai erőfeszítésekhez, amelyek célja rábírni Franciaországot, hogy ratifikálja az "európai hadsereg"-ről szóló szerződést. A brit kormány azonban saját érdekeit akarta biztosítani, amikor erre az utra lépett. Márpedig Nagybritannia érdekei korántsem azonosak az Egyesült Államok érdekeivel. A londoni értekezlet így nem sikerült el és nem is sikerült el az ellentéteket az Egyesült Államok és a nyugateurópai országok között a nemzet militarizmus feléléstése kérdésében.

A "Le Monde" című francia lap szerint Dulles azért ütközött nehézségekbe a londoni értekezleten, mert az amerikai vezetők körök létrehozta agresszív koalíció résztvevői között kiléptek az ellentétek. A tények megmutatják, hogy ezek a nézeteltérések a szó szoros értelmében az értekezlet valamennyi napirendi pontjának megtárgyalásánál felszínre kerültek. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953 október 25

146 / P

/"Az ellentétek présében" ... 1. folyt./ T HP/Am/J di

Az értekezlet eredményeiről kiadott rövid közlemény - írja a tudósító - csupán egészen homályos célzásokat tartalmaz arra vonatkozólag, hogy miről folytak tárgyalások.

A nyugati hatalmak képviselői az értekezleten a távolkeleti problémák megtárgyalásánál az erre vonatkozó közleményekből ítélve, igyekeztek összehangolni jövőbeli lépéseiket ebben a körzetben. A kiszivárgott hírek alapján Dulles vélhetőleg egyebek között azt próbálta elérni, hogy Anglia teljes mértékben támogassa az Egyesült Államok álláspontját a koreai politikai értekezlet kérdéskörében. A "The Times" című jól tájékozott konzervatív lap azonban szükségesnek tartotta kijelenteni: "előreláthatólag nem szűnik meg a mélyreható nézeteltérés az Egyesült Államok és a brit birodalom orszárai között a koreai politikai értekezlet összetételének kérdésében".

Nézeteltérések merültek fel a világpolitika más alapvető kérdéseiben is. Egészen világosan megmutatkozott Dulles londoni látogatásának egyik fő célja. Dulles megpróbálta rendkívüli intézkedésekkel elérni, hogy Franciország és a tervezett "közösség" többi résztvevői, akiknek kétségei és aggodalmai tudvalevőleg egyre erősödnek - ratifikálják az "európai hadsereg"-ről szóló szerződést.

Mejevszkij ezután kifejti, hogy az amerikai és bonnai sajtó mostanában úgy ír, mintha legalább az "európai hadsereg" kérdésében létrejött volna valamiféle "amerikai-angol" közös vélemény. Ez azonban nem hihető - állapítja meg Mejevszkij. - Ige, hogy Anglia csatlakozott azokhoz az amerikai erőfeszítésekhez, amelyek célja - rábírni Franciországot, hogy ratifikálja az "európai hadsereg"-ről szóló szerződést. A brit kormány azonban saját érdekeit akarta biztosítani, amikor erre az utra lépett. Márpedig Nagybritannia érdekei korántsem azonosak az Egyesült Államok érdekeivel. A londoni értekezlet így nem érhette el és nem is szitotta el az ellentéteket az Egyesült Államok és a nyugateurópai országok között a nemzetmilitarizmus feléléstése kérdésében.

A "Le Monde" című francia lap szerint Dulles azért ütközött nehézségekbe a londoni értekezleten, mert az amerikai vezető körök létrehozta agresszív koalíció résztvevői között kilélezték az ellentéteket. A tények megmutatják, hogy ezek a nézeteltérések a szó szoros értelmében az értekezlet valamennyi napirendi pontjának megtárgyalásánál felszínre kerültek. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 október 25

14 6 05 p

/"Az ellentétek prérében" ... 2. felv. / T HP/Am/J di

Amikor Dulles éppen azon fáradozott, hogy "megeremtsse az egyetértést" az Egyesült Államok nyugati szövetségesei között - folytatja Majevszkij - jelentés érkezett Londonba az izraeli-transzjordániai határon történt véres összeütközésről. Ha nem akarjuk értani ezeknek az eseményeknek a lényegét, gondoljunk arra, hogy a transzjordániai hadsereg angol tiszt parancsnoksága alatt áll, Izrael vezető köréi felett pedig az amerikai monopóliumok gyilkodnak. Londonban az Egyesült Államok és Anglia között a közel- és középkorlati stratégiai és politikai tulajdonyért folyó kulcszárak mögötti harc tenujelének minősítették ezeket az eseményeket.

Szeptember végén nyilvánosságra került az Egyesült Államok és a francobista Spanyolország katonai szerződése, amelynek alapján az Egyesült Államok katonai támaszpontokat kap spanyol területen és avakörletileg az agresszív atlanti tőbhhöz köti Francot.

Az angol fővárosban még le sem csillapodtak az amerikai-francobista egyezés miatt felidult kedélyek s máris újabb hírek érkeztek: az Egyesült Államok megszerenő katonai szerződést kötött Görögországgal. A szerződés értelmében az Egyesült Államoknak korlátlan jog van görög területen saját katonai támaszpontokat létesíteni. Az Egyesült Államok ilyenódon ur lesz Görögországban, amely a múltban Nagybritannia földközítengeri támasza volt. Arról sem szabad megfeledkezni, hogy Anglia és Egyiptom között tovább tart a válság. Mint ismeretes, az Egyesült Államok arra akarja felhasználni ezt a válságot, hogy megszerezze Egyiptomban a jelenlegi angol pozíciókat.

Majevszkij ezután rámutat a londoni értekezlet eredményeiről kiadott közlemény elárulja, hogy a három külügyminiszternek nem sikerült meggyezésre jutnia a nemzetközi helyzetnek az értekezleten felvetett fontos kérdéseiben. Jelentés részben megelégedtek ezeknek a kérdéseknek egyszerű felsorolásával.

Dulles kénytelen-korlátlan jókópat vágott mindehhez és kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy "igen megelégedett" az értekezlettel. Amíg még Washingtonban sem osztják ezt a tettétett elégedettséget.

/Foly t. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953 október 25

748 10 P

/"Az ellentétek présében" ... 3. folvt./ T HP/Am/J di

A nyugati sajtó még kevésbé kártal. A "Le Monde" című francia lap vezércikkében azt írja, hogy a londoni értekezlet eredményeiről kiadott közlemény "rosszul leplezi a csőd és a tehetlenség benyomását".

Eszerint - vonja le a tevényt a tudósító - Dulles új kísérlete, hogy diktátum és nyomasztó segítségével teremtse meg az "egyetértést" az Egyesült Államok szövetségeseivel, csak az ellenti tömbön belül nézeteltérések kiélzálására vezet. /MTI/

Farmerek menete Washingtonba

28 T-66 HP/Am/J di

New York, 1953 október 25 /T&S SzSz/

Az Egyesült Államokban a farmerek országos szövetsége megszervezte az állattenyésztő farmerek menetét Washingtonba. A menet résztvevői intézkedéseket követelnek majd az állattartók rohamos esésének megszüntetésére. A lapok közleményi szerint husz államból mintegy 900 farmer fog részt venni a menetben.

A földművelésügyi minisztérium képviselői iparkodnak meggyőztetni ezt a mozgalomot. A "United Press" hírügynökség washingtoni tudósítója közli, hogy Benson földművelésügyi miniszter kérte az országos farmerszövetség elnökét, állítsa le a menetet. A miniszter hangsúlyozta, hogy "nehéz lesz tárgyalni" ilyen sok farmerrel és javasolta, hogy a menet résztvevői válasszanak kevés számú képviselőt, akik csak képviselik kis csoportja találkozzák Washingtonban a kormány képviselőivel.

A szakszervezetek támogatják a farmereknek ezt a követelést, hogy az állattartók esését szüntessék meg. Bryan, a Hírközlési Dolgozók Szakszervezetének elnöke /a szakszervezet a CIO kötelékébe tartozik/ október 23-án levélben hívta fel Eisenhower-t, hogy tegyen szíveskedjen a választások előtt a mezőgazdasági törvények fenntartására vonatkozóan tett ígéretének. A képviselőház mezőgazdasági bizottságát, amikor nemrég szünetelt volt a középnyugati államokban, a CIO Indiana állambeli szervezete, a CIO kötelékébe tartozó Egyesült Autó- és Repülőgépipari Szakszervezet, a huszonnyolc ipari szakszervezet és más szakszervezetek tagjai felhívták, nyújtsanak segítséget a farmereknek. /Folvt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953 október 25

156 35 p

/Farmerek menete ... 1. folyt./ T HP/Am/J di

A szakszervezeti tagok kijelentései szerint a mezőgazdasági termény-
árak esése miatt a farmerok nem tudnak mezőgazdasági gépeket vásá-
rolni. Ennek következtében most tízezer meg tízezer munkást bocsátot-
tak el a mezőgazdasági gépvárak. A mezőgazdasági gépvárak munká-
lóinak szakszervezetei a jövő héten szintén küldetéstet me-
nyeztek Washingtonba, hogy követelje a kormánytól: nyújtson segí-
séget a farmeroknak a fokozott gépvásárláshoz, hogy ezáltal bővüljön
a mezőgazdasági gépvártás elhelyezési piaca. /MTI/

Erősödik az angol dolgozók sztrájkmozgalma

30 T-45 B4/B4/J di

L o n d o n , 1953 október 25 /TASzSz/

Angliában tovább erősödik az a sztrájkmozgalom,
amelyet a dolgozók életkörülményeik megjavításáért indítottak.

Mint már jelentettük, Glasgow hajóépítő és gép-
ipari munkásai a napokban négyórás sztrájkot tartottak és tüntetést
rendeztek, amelyen körülbelül 250 ezren vettek részt. Tüntetés volt
ezenkívül Londonban és Edinburghban is.

Október 22-én Scunthorpeben /Lincolnshire/ az épü-
letszerelő munkások szakszervezetéhez tartozó dolgozók sztrájkoltak.
A napokban fejeződött be a rotherhami bányászok négynapos sztrájkja,
amellyel a munkások a bérek csökkentéséhez vezető munkaadószerek
ellen tiltakoztak. A bányászok úgy döntöttek, hogy ha a vállalko-
zókkal most folyó tárgyalások nem járnak eredményel - folytatják
a sztrájkot.

Ezenteken a munkások győzelmével ért véget a londoni
hűtőházi dolgozók négynapos sztrájkja. Ugyanakkor öt napja tart a
londoni benzinszállító kocsivezetők sztrájkja. A sztrájkolók bérensze-
mlést követelnek. A londoni sztrájkoló munkásokkal való szolidaritás
jeléül a jarrowi benzinszállítással foglalkozó dolgozók is sztrájk-
ba léptek.

Október 22-én Yarmouthban több száz helyi munkás-
nő kezdett sztrájkot, akik szintén bérenszemlést követelnek. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 október 25

21 6

Belga hazafiak meghúsították a neofasiszták provokációját

29 T-64 By/Am/J di Brüsszel, 1953 október 25 /TASzSz/

Brüsszeli sajtójelentések a belga neofasiszták újabb provokációs kirohanásáról számolnak be. A neofasiszták október 22-én Antwerpenben gyűlést és tüntetést próbáltak szervezni, fasiszta barát jelmondatokkal tüntettek és közkegyelme t követelték háborus kíméseknek.

A hitleristák belga követőinek arcátlan kirohanása felháborodással töltötte el a belga hazafiakat, akik meghúsították a neofasiszták gyűlését. A belga hazafiak a következő jelmondatokkal tüntettek a fasiszta provokációk ellen: "Vesszen a fasiszta", "Vesszenek a hitlerista ügynökök!", "Éljen Belgium!"

A neofasiszták és a hazafias szervezetek képviselői között összetűzések keletkeztek. A demokratikus sajtó kiemeli, hogy a rendőrség a neofasiszták tüntetése mellett szállt síkra. /MTI/

Letartóztatások Brit-Guyanában

31. 8 BM/SL/Lt Rud London, 1953 október 25. /MTI/

Y-Q-RLa
Ka-Bá-Da
Brit-Guyanában az angol gyarmati rendőrség szombaton este letartóztatta a Népi Haladó Párt öt vezetőjét. A letartóztatottak között van Sydney King, a jogtalanul elhozott J. G. N. kormány közlekedésügyi minisztere, Rory Westmac, a Népi Haladó Párt elnöke és Martin Carter, a párt helyettes főtitkára.

x x x

A "Beuter" jelentése szerint Henry Hopkinson angol gyarmatiügyi államtitkár vasárnap visszatért Londonba Brit-Guyanából, ahol "rövid távú vizsgálatot folytatott". Hopkinson hatfőzetű esközist Lyttelton gyarmatiügyi miniszterrel.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

N 36. kiadás

1953 október 25.

21 óra 15 perc

Hétfőn délelőtt 11 órakor tartják Pannindzszenben a koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozás első ülését

32. U BI/SL/Lt Rud K e s z o n , 1953 október 25./Uj Kina/

A koreai politikai értekezlet kérdésében a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság képviselői, valamint az Egyesült Államok képviselője között sorra kerülő tanácskozás első ülését október 26-án délelőtt 11 órakor tartják Pannindzszenben.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányát Kin Szok Bok külügyminisztériumi tanácsos, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányát pedig Huang Hua külügyminisztériumi tanácsos képviseli a tanácskozáson.

A két fél képviselőinek beosztottjai hétfőn délelőtt 9 órakor összeülnek, hogy rendezzék a képviselők első ülésével kapcsolatos kérdéseket.

A két fél megállapodott abban, hogy a tanácskozás színhely- és katonai fegyverszüneti bizottság koreai-kínai titkársága számára kiépített pavillon legyen. Ez az épület - amely bizonyos mértékben hasonlít a fegyverszüneti tárgyalások színhelyül szolgáló épülethez - a katonai fegyverszüneti bizottság pannindzszeni székhelyének társágában áll. Az épületet két másik épülettel együtt a koreai-kínai fél emelte a katonai fegyverszüneti bizottság és a fegyverszüneti egyezmény értelmében létesített más szervek céljaira. /MTI/

Vége.

TL